

Katedra sociální práce FF UK Praha

Posudek na diplomovou práci

Veroniky Motyčkové Pětrošové

Možnosti posilování rodičovských kompetencí matek užívajících nealkoholové drogy

Práce je výjimečná jednak důkladným zpracováním literatury ve vstupních kapitolách, kde se využívá množství zahraničních pramenů. Výjimečná je i promyšleným designem kvalitativního výzkumu, který se opírá o rozhovory s pracovníky, s klienty a také – což je zvláště přínosné, o přímé pozorování interakce mezi matkou a dítětem. Návrhy na změny způsobu práce v o.s. Sananim, k nimž autorka po zhodnocení výsledků dochází jsou realistické a použitelné.

Citování je někde ne zcela jasné, a to tehdy, kdy pramen je citován na konci příslušné pasáže. Lépe je citovat pramen na začátku jeho parafráze.

Stylistika práce je přiměřená, práce je napsána jasně a srozumitelně. Autorka se nebojí mít vlastní názor na věc a argumentovat v jeho prospěch.

Soudím, že práci by stálo za to ve zkrácené podobě publikovat.

Téma vzhledem k současným potřebám oboru	<u>vysoce potřebné</u>	potřebné	Okrajové	irelevantní
Téma vzhledem k možnostem zpracovatele	<u>zvoleno adekvátně</u>	téma je příliš rozsáhlé	téma mohlo být širší	předkladateli chyběla možnost adekvátně téma uchopit
Typ práce	teoretická	kompilační	srovnávací systémy	<u>empirická</u>
Rozsah práce	<u>přiměřený</u>	nedostatečný	příliš velký	
Struktura práce	<u>vyvážená</u>	nevyvážená	S chybějícími teoriemi	s chybějícími daty
Schopnost formulovat vlastní názory/východiska	<u>výborná</u>	dobrá	nejasné vlastní názory/východiska	
Stylistika	<u>přiměřená</u>	šroubovitě vyjadřování	vyjadřování příliš hovorové	
Gramatika	<u>správná</u>	s ojedinělými chybami	S množstvím chyb	
Úprava textu	<u>přiměřená</u>	<u>přijatelná</u>	nepřehledná	
Práce s literaturou	<u>přiměřená</u>	zbytečně mnoho citací/ citace zbytečně dlouhé	málo citované literatury	
Využívání zahraniční literatury	<u>přiměřené</u>	citací z cizí literatury je minimum	citace z cizí literatury chybí	
Schopnost kriticky hodnotit prameny	<u>výborná</u>	dobrá	není patrná	
Zpracování přehledu pramenů	<u>správné</u>	s menšími nedostatky	se závažnými nedostatky	
Formulace hlavního problému/ výzkumné otázky	<u>jasná</u>	není zcela jasná	Chybí	

Formulace hypotéz	<u>přiměřená</u>	hypotézy se překrývají	hypotézy nejsou formulovány jednoznačně	hypotézy nelze testovat
Metody	<u>zvolené adekvátně, použito více metod</u>	použita jedna metoda, je adekvátní	daly se užít adekvátnější metody	metody nejsou zvoleny adekvátně
Zpracování dat	kvantitativní, statistické	<u>kvalitativní</u>	kvantitativní, třídění prvního stupně	
Praktická využitelnost výsledků	<u>vysoká</u>	dobrá	Nejasná	
Naplnění cíle práce	<u>cíl splněn</u>	cíl splněn částečně	cíl se nepodařilo naplnit	
Hodnocení	<u>výborně</u>	velmi dobře	dobře	nevyhovuje

Otázky k obhajobě: Dvě hlavní sledované „proměnné“ - emoční vazba matky na dítě a instrumentální dovednosti v péči o dítě – se ukázaly jako vzájemně závislé, i když míra závislosti byla u jednotlivých matek nestejná. Jako významnější vystupuje emoční vazba, která však je hůře ovlivnitelná. Jaký způsob ovlivňování této vazby by autorka pro danou klientelu pokládala za nejnadějnější? Jaká je z tohoto hlediska optimální role klíčového pracovníka u těchto matek v době pobytu v TK a v doléčovacích programech?

Datum: 1.9.2007

Podpis:

